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ACTA Nº 20/2013  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                                                   En la Comuna de Qui l lota a 27 de mayo de 2013 
en el  "Salón Audi tor io Munic ipal  Víctor Vergara Flores",  en presencia del  Secretar io 
Munic ipal (s)  Sr.  Patr ic io Encalada Ahumada, quien actúa como Ministro de Fe y del 
Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo , Concejal  Roberto Vergara Saavedra, 
Concejala María Baeza Hermosi l la,  Concejal  Ramón Balbontin Leiva, e l  Concejal  
Dr.  Fernando Puentes Wasaff  abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 17:35 
horas.  
Se Excusan el  Sr.  Alcalde por motivos de salud y e l  Concejal  Mauric io Ávi la Pino 
por e jercer derecho postnatal .                                            
   
   

T A B L A  
 
 
 
   
      1.- APROBACIÓN TRASLADO PATENTE DE ALCOHOL. 
      2.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
      3.- COMODATO MEDIAGUA – PASCUAL ENRIQUE GÓMEZ  MARTÍNEZ. 
      4.- SUBVENCIONES. 
      5.  MODIFICACIÓN DE ITEM PRESUPUESTO PARTICIPATIVO 2011 – 
           JUNTA DE VECINOS ANGEL PINO CARROZA. 
      6.- VARIOS. 
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1.-  APROBACIÓN TRASLADO PATENTE DE ALCOHOL.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Presidente del Concejo propone aprobar traslado de la Patente de Alcohol del Contribuyente Juan 
Carlos Salas Pérez EIRL, expendio de Cerveza o Sidra de Fruta, desde calle O´Higgins Nº333 a calle 
O´Higgins Nº365 Local L Quillota.  
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
 
ACUERDO Nº170/13: Por unanimidad se aprueba autorizar el traslado de Patente de Alcohol 
del Contribuyente JUAN CARLOS SALAS PEREZ EIRL, RUT  76.226.244-4, GIRO: Expendio 
de Cerveza o Sidra de Fruta, desde calle O´Higgins Nº333 a calle O´Higgins Nº 365 local L 
Quillota.  
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2.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 

 
a)  
 

 
 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº171/13: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificaci ón Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 
 

 
 
 



SECMU - CONCEJOS 2013  
ACTA 20/2013  

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 20/2013    
LMG/HCM/PEA/bof.- 

 
b)  
 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº172/13: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificaci ón Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 
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c)  

 
 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº173/13: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificaci ón Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 
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d)  
 

 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos 
efectivos. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
 
 
ACUERDO Nº174/13: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificaci ón Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos: 
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3.- COMODATO MEDIAGUA – PASCUAL ENRIQUE GÓMEZ MARTÍ NEZ. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 
 

 
Sr. Presidente del Concejo propone otorgar Comodato Precario por tres años a  don PASCUAL 
ENRIQUE GÓMEZ MARTÍNEZ, respecto de una mediagua de 6x3 mts., para ser instalada en el 
inmueble ubicado en la Población Rosales Kennedy, manzana A Nº 13 de Quillota. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 175/13: Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato Precar io por tres años a  
don PASCUAL ENRIQUE GÓMEZ MARTÍNEZ, Cédula Nacional  de Identidad Nº 8.896.584-1, 
respecto de una mediagua de 6x3 mts., para ser inst alada en el inmueble ubicado en la 
Población Rosales Kennedy, manzana A Nº 13 de Quill ota, propiedad arrendada por el 
solicitante. 
 
4.- SUBVENCIONES. 
 
a) JUNTA DE VECINOS CERRO MAYACA PROGRESO Y DESARRO LLO. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva deja en acta que para el próximo jueves a las 15:30 horas, visitará el 
Terreno del Cerro Mayaca con Concejales que quieran acompañarle. 
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b) SOCIEDAD MUTUALISTA SS.MM FEDERICO DÍAZ PIZARRO.  
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar otorgar Aporte Extraordinario de $200.000 a la “Sociedad 
Mutualista SS.MM Federico Díaz Pizarro. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº176/13: Por unanimidad se aprueba otorgar Aporte Extraord inario de $200.000 
(doscientos mil pesos), a la “Sociedad Mutualista S S.MM Federico Díaz Pizarro” RUT Nº 
75.829.700-4, Personalidad Jurídica Nº288, represen tada legalmente por su Presidente Flavio 
Cortés Riveros, para financiar Celebración de Anive rsario de la Sociedad. 
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Sr. Presidente de la Sociedad Mutualista SS.MM Federico Díaz Pizarro, agradece la generosidad del 
Concejo Municipal por el aporte entregado. 
           
5.- MODIFICACIÓN DE ITEM PRESUPUESTO PARTICIPATIVO 2011 – JUNTA DE VECINOS ANGEL 

PINO CARROZA.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
 

Sr. Presidente del Concejo propone aprobar modificación de la Presentación del Proyecto 
“Construcción Sede Vecinal Angel Pino Carroza”, en el sentido de cambiar el concepto de “Obra 
Vendida” por “Compra de Materiales”, para construcción de radieres y obra gruesa. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº177/13: Por unanimidad se aprueba que en el Programa de P resupuestos 
Participativos 2011 aprobado mediante Acuerdo Nº 33 2/12 Acta Nº41/2012, se acepte la 
modificación de la presentación del Proyecto “Const rucción Sede Vecinal Angel Pino Carroza”, 
presentada por la Organización “Junta de Vecinos An gel Pino Carroza” en el sentido de cambiar 
el concepto de “Obra vendida” por “Compra de Materi ales”, para construcción de radieres y 
obra gruesa.  
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6.- VARIOS. 
 
6.1 RENDICIÓN FINAL FONDO DE APOYO AL MEJORAMIENTO DE LA GESTIÓN MUNICIPAL EN 
      EDUCACIÓN 2012. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
 

Sr. Presidente del Concejo propone aprobar la Rendic ión Final  del  Fondo de Apoyo a l  
Mejoramiento de la Gest ión Munic ipal  en Educación 2012. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº178/13: Por unanimidad se aprueba la Rendic ión Final  del  Fondo de 
Apoyo al  Mejoramiento de la Gest ión Munic ipal  en Ed ucación 2012, de acuerdo 
a las s iguientes in ic iat ivas:  
 

 
6.2 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff plantea: 
1.- Análisis desempeño desfile Glorias Navales en Plaza Arturo Prat, lo encuentra bueno, salvo el 
encajonamiento y desencajonamiento de las bandas, que se hizo frente a la mitad de las autoridades. 
 
2.- Otro punto es el tema de las tazas para árboles en el sector de la plazuela Arturo Prat, plantea 
eliminarlas y reemplazarlas por maceteros. 
 
3.- Felicita a las Bandas de los Colegios Municipales. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla suma a la felicitación anterior a la Escuela de Rautén, en desfile 
realizado ayer en Rautén. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva reafirma el hecho y recuerda los 4 eventos, 2  en la Corvi, San Pedro 
y Rautén) y también felicita a la escuela de Rautén y a la Banda del IRA por la realización del desfile en 
Rautén, también felicita a la escuela Cumbres de Boco.  
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo se suma a las felicitaciones y realza el desfile de Rautén. 
 
En resumen el Concejo hace llegar felicitaciones a todos los colegios municipales, especialmente a la 
escuela de Rautén por el desfile y a la banda del Liceo Santiago Escuti Orrego por su gran 
desempeño. 
 
ACUERDO Nº179/13: Por unanimidad se aprueba enviar carta de felicit aciones a los 
Establecimientos Educacionales que participaron en la Ceremonia de Homenaje a las Glorias 
Navales el 19 de Mayo de 2013: Colegio  Precursor F rancisco Miranda, Colegio Nuestra Señora 
del Huerto, Colegio San Pedro Nolasco, Escuela Indu strial Ernesto Bertelsen Temple, Colegio 
Instituto Rafael Ariztía, Colegio Inglés de Quillot a, Colegio Robert And Rose, Escuela de Niñas 
Canadá, Escuela Abraham Lincoln, Escuela Arauco, Co legio Cristiano y Escuela Ramón Freire, 
y especialmente a la Escuela de Rautén y a la Banda  del Liceo Santiago Escuti Orrego por su 
destacado desempeño.   
 
6.3  
Concejal Roberto Vergara Saavedra: 
1.- En relación a la lluvia consulta si va a haber clases mañana martes. 
 
2.- En relación a la Empresa de Aseo Santa Teresita señala que no se han pagado los sueldos, solicita 
se tomen cartas en el asunto. 
 
Se encarga al Administrador Municipal para gestionar con el empleador el pago a los trabajadores. 
 
Se cita a reunión para el próximo lunes a las 15:30 para abordar el tema. 

 
6.4  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1.- Informa sobre denuncia de extracción ilegal de Áridos en Sectores Kennedy y Valencia en San 
Pedro. 
 
Inspectores Municipales fiscalizaran situación. 
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2.- Denuncia que en la construcción de la Sede Comunitaria Beatita Benavides no se habrían 
respetado especificaciones técnicas. 
 
La Dirección de Obras Municipales hará un informe. 
 
6.5   
Concejala María Baeza Hermosilla aborda el terma de la poda de árboles en San Pedro. Por su no 
realización y consecuente oscuridad y poca visibilidad, habrían asaltado a un vecino,.  
 
6.6  
Concejal Ramón Balbontin Leiva: 
1.- Solicita demolición de propiedad de calle Chacabuco con calle Carrera, ya que puede provocar 
grave accidente.  
 
Director de Obras Municipales señala que en marzo ya se solicitó informe y verá en que estado se 
encuentra el tema de la demolición. 
 
2.- Felicita por limpieza del sector camino a Rautén. 
 
Presidente del Concejo Fernando Puentes Wasaff señala que es gracias a los vecinos y Oficina de 
Medio Ambiente del Municipio.  
 
3.- Informa sobre realización de reunión sobre el problema del transporte rural, y pregunta qué se ha 
hecho al respecto., 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo hace presente que el tema es complejo. 
 
Sr.  Presidente del  Concejo agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios 
munic ipales y c iudadanos presentes, y levanta la Sesión s iendo las 18:55 horas.  

 
 

PATRICIO ENCALADA AHUMADA  
INGENIERO EN TRANSPORTE 

DR.FERNANDO PUENTES W.  
PRESIDENTE 

SECRETARIO MUNICIPAL (S)  CONCEJO MUNICIPAL  

 
 


